

本报联合杭州市公安局发起,暑期安全课堂走进社区

有家长听哭:这节课触动心灵

本报记者 华炜 陈伟利/文 林安琪/摄

“纵然看过很多有关孩子安全的新闻,却不如听一次这样的课更触动心灵。”

一位妈妈擦拭掉眼角的泪水,抬起头跟记者说出了这样一句话。

昨天上午,“危险,走开!”暑期安全课堂进社区大型公益活动,首场第一堂课在杭州上城区公民警校举行。

活动由钱江晚报联合杭州市公安局共同发起,杭州市文明办、杭州市教育局、杭州市妇联和共青团杭州市委一起协办。现场约130位家长和孩子共同参与了首次安全课堂。钱江晚报记者华炜和上城区公安分局民警张栖作为首堂课的主讲人,以自己的亲身经历,给孩子和家长们带来了生动一课,干货满满。



家长们听得流泪。



本报记者华炜上课中。



警察与孩子现场演示错误救落水小伙伴的方式。

教会孩子保护自己 有家长提前半小时到场

上午9点多,离活动开始还有半个小时,杨女士就早早到了。杨女士带着8岁的儿子和3岁的女儿从萧山新街赶来。一到上课点,两个孩子先收到了礼物——一本关于孩子安全常识的漫画。

因为家有二宝,杨女士特别在意孩子安全。“暑假里,我们夫妻俩都要上班,就奶奶和两个娃在家,奶奶搞不定两娃的,我经常要打电话问问他们在家的情况。”杨女士指了指儿子说,“大的太皮,我们把家里的网线、电脑线都拔掉,他就自己插上去玩游戏。儿子平时最崇拜的就是警察,这次听说有记者哥哥和警察叔叔一起来讲课,都愿意来,所以我们一早7点多就出门了。”

杭州长寿桥小学一(7)班来了12个孩子。家长潘焯婷说,今年暑假学校假日小队的主题是安全和文明礼仪,一看到钱江晚报和杭州市公安局发起的“危险,走开”这个活动,觉得特别契合假日小队主题。“两个小队都来了,总共12个孩子,这会是一次非常好的安全教育。”

“教会孩子保护自己,比教会他学习更重要。”钱江晚报副总编杨丽现场赠给家长们这么一句话。她说,作为媒体,我们报道过很多次类似的悲剧,这一次我们想做得更多,这也正是“危险,走开”安全讲堂进社区活动的意义所在。

真实案例及采访经历的分享 听得家长们流下了眼泪

上午9点半,随着杭州市公安局警察公共关系处处长鲁洪祖宣布开讲,“危险,走开”安全课堂第一堂课正式开始。

整堂课分为两部分,第一部分由钱江晚报记者华炜分享近期发生在杭城的孩子安全事故以及他和同事们亲历采访的那些揪心的一幕。第二部分由上城区警察叔叔讲述安全知

识。

记者华炜讲述了今年4月28日德信东望小区一个5岁孩子从15楼坠下身亡的事故,大屏幕上显示男孩的爸爸几近崩溃,拼命用头撞墙壁,后被保安搀扶着离开抢救室。

看到这一画面,坐在下面的家长都不淡定了,帅云翔同学的妈妈,悄悄抹去流下来的眼泪;在她后面,另一位妈妈也捂上了眼睛。

“身为父母,看到这样的画面,真是触目惊心。”小帅妈妈说,“平常也经常看类似的新闻,但今天在现场听记者讲述,更加直接、深刻,真的是防不胜防。”

当记者讲到杭州某小区女孩溺水事件时,吴爸爸悄悄地跟身边的女儿说:“你不能一个人偷偷跑去游泳,要有爸妈在场才能去;到了游泳池,教练还没来时,就要听爸妈的,教练来了,听教练的。”女儿认真点了点头。

作为第二主讲人的张栖,是上城区公安分局的民警。他的讲座更侧重于安全知识的分享。通过视频、PPT还有模拟游戏的形式,孩子们互动很热烈。

“这样的安全讲座,最怕就是讲得太枯燥,下面的孩子很快注意力就不集中了。”因此,张栖特意设计了互动环节,比如让孩子上台模拟报火警、模拟溺水的场景,通过这种方式,让孩子们记住这些安全知识。

张栖现在是个准爸爸,对于今后孩子的安全教育,张栖有着自己的看法。

“孩子天性爱玩,如果平时没有意识到,身边其实是潜在很多危险的,等到危险真的来临的,就会手足无措了。”张栖表示,自己今后会给孩子一个自由的空间,但会让孩子明白,身边其实有很多危险存在的,“孩子真的遇到危险时,能不能把知识应用到实际中,这可能是目前安全教育这一块比较欠缺的。今后应该模拟更多的危险场景,看孩子们遇到危险时,能否顺利地应对。”

在活动结束后,张栖还意外收获了一名“小粉丝”,一个小女孩拿着本子找到张栖,让他签个名。

孩子们掌握的知识现学现用 不和陌生人讲话

淑涵是长寿桥小学的一(7)班孩子。听完讲座,钱报记者问她和身边的小伙伴:“安全漫画书好看吗?”

淑涵不出声。她边上的男同学回答说:“好看。”

我又问他们:“里面讲了什么内容啊?”

男同学刚要回答。淑涵凑到他耳朵旁私语。

“我是工作人员,不是坏人。”记者表明身份。

但是女孩说:“你一点都不像啊。”

这小姑娘真的马上把现学知识用上了。在她看来,记者是陌生人,不能跟陌生人讲话。

经过爸妈的确认,小姑娘终于放下了警惕。

“这节课很有收获,我知道了小朋友溺水,我们只能叫大人帮忙,不能自己去救,大人去救也要用衣服或绳子,不能手直接去拉。还有,当只有我一个人在家时,如果有同学来喊我出去玩,我不能去窗口探望,这样容易掉下去。”小淑涵说道。

首站活动我们还公布了钱江晚报出品的H5互动知识小游戏,游戏二维码出现在大屏幕上的时候,家长们纷纷掏出手机扫描,和孩子一起完成了关于安全知识的考试。另外,美院小哥哥张一鸣给“危险,走开”活动画的9幅安全漫画也同步出现在课堂上。活泼的漫画和安全知识的有机结合,也是赚了不少人气。接下来还有更多活动,敬请期待!



点击二维码和家里的孩子一起做一做安全知识题。

“汾口十法”跑出淳安消薄增收新速度

淳安县汾口镇作为省级重点镇,2017年全镇51个行政村中集体经济薄弱村有44个,集体经济收入20万元以下的村有37个,在全县占比近20%;经营性收入5万元以下村有35个,在全县占比23.5%,是淳安县“消薄增收”压力最大的镇。

近年来,汾口镇在县委县政府的正确领导下,在市、县帮扶单位的大力支持下,巧施党建引领、返租倒包、农旅融合、乡贤回归、物业振兴等消薄增收“汾

口十法”,从强党建、强基层出发,倒排“时间表”、明确“任务书”、绘制“作战图”,让全镇干部动起来,赛起来,确保完成消薄重任。

“村庄富不富,关键看支部”。去年以来,汾口镇通过坚持党建引领、坚持方法创新、坚持远近结合、坚持产业导入,取得了消薄增收的阶段性成效。今年,汾口镇在51个行政村全部建立了党建产业示范基地。农业产业村通过建立不少于

30亩的农业产业党建基地,种植当年获利的甘蔗、蔬菜及两年、三年产出的茶桑、中药材、水果等作物,平均每亩收入达5000元,年收入15万元。集镇周边村建立物业经济党建基地,党员参与管理、监督与服务。如汾口村的综合市场、建材市场、畹墅集聚区店面,以及祝家村的茶叶市场都实现了村集体增收。

江明霞 钱冰冰